


Metodologia sondajului

• Sondajul a fost realizat de Laboratorul pentru Analiza Războiului Informațional și 
Comunicare Strategică (LARICS), în parteneriat cu Institutul de Științe Politice și Relații 
Internaționale (ISPRI) al Academiei Române.

• Datele sondajului de opinie au fost culese în perioada 29 septembrie – 10 octombrie
2022.

• Volumul eșantionului a fost de 1001 persoane și este reprezentativ pentru populația 
României, neinstituționalizată, cu vârsta cuprinsă între 18 ani și +65 ani.

• Eroarea maximă admisă a datelor este de ±3.1%, la un grad de încredere de 95%.

• Tipul eșantionului: multi-stratificat, probabilistic.

• Metoda folosită a fost cea a sondajului de opinie pe baza unui chestionar aplicat telefonic
(CATI).

• Chestionarele au fost aplicate în toate județele României și în sectoarele Municipiului 
București.

• Eșantionul a fost validat pe baza datelor oficiale ale Institutului Național de Statistică .



1. Câtă încredere aveți în următoarele instituții?

% din totalul populatiei 

31.5%

23.6%

19.5%

16.4%

14.2%

12.7%

10.6%

5.4%

4.2%

3.3%

34.1%

42.8%

45.7%

37.3%

35.5%

36.1%

29.2%

19.6%

13.2%

9.7%

21.2%

23.5%

23.9%

26.9%

27.8%

31.3%

31.9%

31.1%

32.6%

29.1%

13.3%

10.1%

10.1%

19.0%

21.6%

19.3%

28.2%

43.9%

50.0%

57.8%

0.0%

0.1%

0.9%

0.5%

1.0%

0.7%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

Biserica

Armata

Academia Romana

NATO

Serviciul Roman de Informatii

Ministerul Afacerilor Externe

Uniunea Europeana

Presedintele Romaniei

Guvernul Romaniei

Parlamentul

Foarte multă Multă Puțină Foarte puțină NS/NR



Câtă încredere aveți în următoarele instituții? 2021 vs 2022



2. Din punctul dumneavoastra de vedere, cine este de vina pentru situatia de astazi din Ucraina:

% din totalul populatiei 

51.5%

26.3%

16.2%

3.4%

2.6%

Rusia

Mai mult Rusia, dar si
Ucraina are o parte din

vina

SUA si UE

Ucraina

NS/NR



3. Vă rugăm să ne spuneți în ce măsură sunteți de acord cu propozițiile de mai jos:

% din totalul populatiei 

53.5%

47.5%

36.9%

34.0%

26.4%

18.0%

24.1%

31.0%

24.7%

30.0%

29.7%

19.3%

11.1%

11.1%

19.5%

17.6%

19.7%

30.6%

10.7%

9.5%

17.9%

17.9%

22.8%

30.5%

0.6%

1.0%

1.1%

0.6%

1.5%

1.7%

Cred ca in Romania se acorda prea multa atentie
razboiului din Ucraina si nu se vorbeste despre alte

probleme mai importante pentru oameni

Republica Moldova trebuie integrata in UE cat mai
repede.

Ucraina trebuie integrata in UE cat mai repede.

Este normal ca Romania sa cheltuiasca mai mult pe
aparare, avand in vedere razboiul din Ucraina si

comportamentul Rusiei.

Ucraina va reusi sa invinga trupele ruse si sa isi
recupereze teritoriile.

Ucraina nu poate invinge Rusia nici cu ajutorul
militar al Occidentului.

Total de acord Mai degraba de acord Mai degraba nu sunt de acord Dezacord total NS/NR



4. Dvs. de unde vă informați despre războiul din Ucraina?

% din totalul populatiei (multipla)

70.0%

33.1%

23.5%

15.7%

6.5%

0.1%

De la televizor

De pe retelele sociale
(Facebook, Instagram,

Twitter etc)

Din ziare si siteuri romanesti

Din ziare si siteuri
internationale

Nu prea ma intereseaza
subiectul

NS/NR



5. Ce credeti despre informatiile care circula astazi la noi in tara despre razboiul din Ucraina?

% din totalul populatiei 

45.2%

13.8%

23.9%

14.8%

2.4%

Sunt in general corecte

Sunt incorecte si
favorizeaza Rusia

Sunt incorecte si
favorizeaza Ucraina

Nu urmaresc evenimentele
din Ucraina

 NS/NR



6. De ce credeti ca este asa de greu sa se ajunga la pace in Ucraina?

% din totalul populatiei 

68.0%

16.3%

8.1%

4.8%

2.8%

din cauza Rusiei

din cauza SUA

din cauza Uniunii Europene

din cauza Ucrainei

NS/NR



7. Cum credeti ca ar trebui sa se opreasca razboiul din Ucraina?

% din totalul populatiei 

70.5%

28.2%

1.3%

 Trebuie oprit urgent
razboiul, chiar daca asta ar

insemna sa cedeze si
Ucraina ceva

Ucraina ar trebui ajutata
pana o sa castige razboiul
si pana cand Rusia se va

retrage din Ucraina

NS/NR



8. Daca va fi nevoie, credeti ca Romania ar trebui sa primeasca in continuare refugiati din Ucraina sau nu?

% din totalul populatiei 

73.9%

25.2%

0.9%

Da

Nu

NS/NR



9. În ce situație credeți că vor fi următoarele țări după ce se va încheia războiul?

% din totalul populatiei 

7.9%

7.3%

3.8%

3.1%

3.0%

2.8%

2.5%

26.3%

22.8%

18.2%

14.9%

18.7%

10.9%

15.6%

46.5%

53.4%

12.1%

32.2%

42.9%

21.8%

51.4%

14.9%

12.4%

41.5%

36.2%

28.9%

43.8%

24.5%

3.8%

2.7%

23.9%

13.5%

6.1%

20.0%

4.8%

0.7%

1.4%

0.6%

0.2%

0.5%

0.8%

1.2%

SUA

China

Ucraina

Romania

UE

Rusia

Ungaria

Mult mai buna Mai buna la fel mai proasta mult mai proasta NS/NR



10. Care este cea mai mare preocupare a dvs in ceea ce priveste razboiul din Ucraina?

% din totalul populatiei 

46.3%

22.9%

17.7%

7.2%

4.0%

1.9%

0.1%

Ca va duce la cresteri foarte mari ale
pretului energiei si ale preturilor in

general

Amenintarea utilizarii armelor nucleare
de catre Rusia

Teama ca ar putea duce la al treilea
razboi mondial

Nu am nicio preocupare majora legata de
razboi

Amenintarea unei invazii ruse in Romania

Nu stim daca vom putea gestiona pe
termen lung refugiatii din Ucraina

NS/NR



11.Din punctul dvs. de vedere, Romania ar trebui sa fie mai apropiata de Uniunea Europeana sau de Statele Unite 
ale Americii?

% din totalul populatiei 

18.8%

4.9%

25.1%

51.1%

0.1%

Mai apropiata de UE

Mai apropiata de SUA

La fel de apropiata de ambele

Romania ar trebui sa isi vada in primul
rand de problemele si interesele ei

NS/NR



11.Din punctul dvs. de vedere, Romania ar trebui sa fie mai apropiata de Uniunea Europeana sau de Statele Unite 
ale Americii? 

% din totalul populatiei 

24.5%

18.8%

10.9%

4.9%

36.6%

25.1%

27.7%

51.1%

0.3%

0.1%

Mai apropiata de UE - 2021

Mai apropiata de UE - 2022

Mai apropiata de SUA - 2021

Mai apropiata de SUA - 2022

La fel de apropiata de ambele - 2021

La fel de apropiata de ambele - 2022

Romania ar trebui sa isi vada in primul rand
de problemele si interesele ei - 2021

Romania ar trebui sa isi vada in primul rand
de problemele si interesele ei - 2022

NS/NR - 2021

NS/NR - 2022

2021 vs 2022



12. Câtă încredere aveți în următoarele țări? 2021 vs 2022

% din totalul populatiei 

39.30%

11.5%

30.80%

9.8%

35.40%

8.4%

18.40%

7.2%

29.10%

6.2%

17.00%

5.3%

18.60%

1.6%

12.00%

1.2%

17.30%

1.1%

30.80%

32.6%

32.10%

37.0%

34.10%

31.1%

29.90%

29.8%

41.80%

38.4%

23.90%

23.3%

26.70%

15.5%

25.10%

12.4%

23.90%

7.0%

19.1%

33.0%

23.7%

36.8%

19.2%

40.7%

29.2%

45.1%

18.70%

38.8%

29.80%

40.8%

25.40%

51.2%

32.50%

46.0%

28.80%

32.5%

10.1%

22.7%

12.4%

16.2%

10.6%

19.7%

21.4%

17.5%

9.80%

16.5%

27.80%

30.5%

27.90%

31.0%

29.30%

40.3%

29.20%

59.3%

0.70%

0.3%

1.00%

0.3%

0.70%

0.2%

1.10%

0.5%

0.60%

0.2%

1.50%

0.2%

1.30%

0.7%

1.00%

0.2%

0.80%

0.1%

SUA -2021

SUA -2022

Marea Britanie -2021

Marea Britanie -2022

Germania  - 2021

Germania  - 2022

Republica Moldova -2021

Republica Moldova -2022

Franta - 2021

Franta - 2022

Ucraina - 2021

Ucraina - 2022

China - 2021

China - 2022

Ungaria - 2021

Ungaria - 2022

Rusia - 2021

Rusia - 2022

Foarte multă Multă Puțină Foarte puțină NS/NR

2021 vs 2022



13.In ultimii ani, Statele Unite sunt intr-o competitie vizibila cu China. Credeti ca este posibil sa se ajunga la 
razboi in viitorul apropiat intre SUA si China?

% din totalul populatiei 

36.9%

61.3%

1.8%

Da

Nu

NS/NR



13.In ultimii ani, Statele Unite sunt intr-o competitie vizibila cu China. Credeti ca este posibil sa se ajunga la 
razboi in viitorul apropiat intre SUA si China?

% din totalul populatiei 

48.1%

36.9%

49.5%

61.3%

2.4%

1.8%

Da -2021

Da -2022

Nu -2021

Nu -2022

NS/NR -2021

NS/NR -2022

2021 vs 2022



14.Ce ar trebui Romania sa faca daca s-ar ajunge la un conflict intre SUA si China?

% din totalul populatiei 

4.6%

0.5%

34.1%

60.3%

0.5%

Sa sprijine SUA

Sa sprijine China

Sa faca exact ce vor face si alti aliati din
NATO

Sa nu se implice sub nicio forma in
conflict

NS/NR



14.Ce ar trebui Romania sa faca daca s-ar ajunge la un conflict intre SUA si China?

% din totalul populatiei 

12.4%

4.6%

3.7%

0.5%

42.6%

34.1%

40.5%

60.3%

0.8%

0.5%

Sa sprijine SUA - 2021

Sa sprijine SUA - 2022

Sa sprijine China - 2021

Sa sprijine China - 2022

Sa faca exact ce vor face si alti aliati din NATO -
2021

Sa faca exact ce vor face si alti aliati din NATO -
2022

Sa nu se implice sub nicio forma in conflict -
2021

Sa nu se implice sub nicio forma in conflict -
2022

NS/NR - 2021

NS/NR - 2022

2021 vs 2022



15.Daca ar fi sa va ganditi la cum o sa arate lumea in viitor, ati spune mai degraba ca:

% din totalul populatiei 

17.6%

17.3%

54.6%

8.2%

2.3%

Va exista o singura superputere la nivel 
mondial – SUA

 Vor fi doua superputeri, SUA si China

 Vor fi mai multe superputeri care vor
concura intre ele intr-un fel sau altul

Vor fi doua superputeri, SUA si Rusia

NS/NR



15.Daca ar fi sa va ganditi la cum o sa arate lumea in viitor, ati spune mai degraba ca:

% din totalul populatiei 

13.4%

17.6%

15.9%

17.3%

52.7%

54.6%

14.8%

8.2%

3.2%

2.3%

Va exista o singura superputere la nivel 
mondial – SUA - 2021

Va exista o singura superputere la nivel 
mondial – SUA - 2022

 Vor fi doua superputeri, SUA si China - 2021

 Vor fi doua superputeri, SUA si China - 2022

 Vor fi mai multe superputeri care vor
concura intre ele intr-un fel sau altul  - 20221

 Vor fi mai multe superputeri care vor
concura intre ele intr-un fel sau altul  - 2022

Vor fi doua superputeri, SUA si Rusia - 2021

Vor fi doua superputeri, SUA si Rusia - 2022

NS/NR - 2021

NS/NR - 2022

2021 vs 2022



16.Credeti ca exista pericolul ca Uniunea Europeana sa dispara intr-un viitor apropiat?

% din totalul populatiei 

31.5%

24.9%

43.2%

0.5%

Exista acest pericol

 Exista, dar este putin probabil sa se
intample

Nu cred ca dispare Uniunea Europeana
intr-un viitor apropiat

NS/NR



16.Credeti ca exista pericolul ca Uniunea Europeana sa dispara intr-un viitor apropiat?

% din totalul populatiei 

29.3%

31.5%

29.3%

24.9%

40.7%

43.2%

0.7%

0.5%

Exista acest pericol - 2021

Exista acest pericol - 2022

 Exista, dar este putin probabil sa se
intample - 2021

 Exista, dar este putin probabil sa se
intample - 2022

Nu cred ca dispare Uniunea Europeana
intr-un viitor apropiat - 2021

Nu cred ca dispare Uniunea Europeana
intr-un viitor apropiat - 2022

NS/NR - 2021

NS/NR - 2022

2021 vs 2022



17.Credeti ca este posibil ca Statele Unite sa isi piarda in viitorul apropiat interesul fata de Europa de Est si 
sa se retraga si de aici?

% din totalul populatiei 

19.8%

31.5%

46.9%

1.9%

Da, este posibil

Este posibil sa pastreze mai putini
soldati, dar nu mai pleaca din Europa de

Est

Nu, nu este posibil in viitorul apropiat

NS/NR



18.Vă rugăm să ascultați propozițiile de mai jos și să ne spuneți în ce măsură credeți că ele pot deveni 
realitate:

% din totalul populatiei 

26.4%

26.3%

26.1%

16.9%

7.9%

27.6%

28.1%

28.5%

25.7%

18.0%

21.0%

24.4%

25.2%

22.4%

35.4%

23.7%

20.5%

18.6%

33.9%

36.6%

1.4%

0.8%

1.7%

1.2%

2.2%

Daca nu ar mai fi sprijinita de SUA,
Uniunea Europeana ar ajunge sa fie

dominata de Rusia sau de China

Uniunea Europeana este importanta
in lume doar atata timp cat

americanii contribuie la apararea
Europei

Romania nu va mai fi niciodata
parasita de puterile occidentale

In viitor, NATO va fi o alianta mai
slaba si mai putin importanta decat

este azi

In viitor, occidentalii vor lasa estul
Europei Rusiei

Total de acord Mai degraba de acord Mai degraba nu sunt de acord Dezacord total NS/NR



20.Cum credeti ca ar trebui sa arate pe viitor Uniunea Europeana:

% din totalul populatiei 

35.3%

32.4%

21.3%

10.6%

0.5%

 Mai degraba o Europa a natiunilor, in
care tarile membre sa aiba mai multa

autonomie decat azi

 Sa ramana asa cum e acum

 Mai degraba o Europa federala, in care
Uniunea sa ia mai multe decizii in locul

tarilor membre decat azi

 Cred ca, pe viitor, UE ar trebui sa dispara

 NS/NR



20.Cum credeti ca ar trebui sa arate pe viitor Uniunea Europeana:

% din totalul populatiei 

30.9%

35.3%

38.4%

32.4%

18.8%

21.3%

11.2%

10.6%

0.7%

0.5%

 Mai degraba o Europa a natiunilor, in care tarile membre sa aiba mai
multa autonomie decat azi - 2021

 Mai degraba o Europa a natiunilor, in care tarile membre sa aiba mai
multa autonomie decat azi - 2022

 Sa ramana asa cum e acum - 2021

 Sa ramana asa cum e acum - 2022

 Mai degraba o Europa federala, in care Uniunea sa ia mai multe
decizii in locul tarilor membre decat azi - 2021

 Mai degraba o Europa federala, in care Uniunea sa ia mai multe
decizii in locul tarilor membre decat azi - 2022

 Cred ca, pe viitor, UE ar trebui sa dispara - 2021

 Cred ca, pe viitor, UE ar trebui sa dispara - 2022

 NS/NR - 2021

 NS/NR - 2022

2021 vs 2022



21. În ce măsură sunteți de acord cu următoarele afirmații?

% din totalul populatiei 

50.2%

47.1%

46.6%

44.3%

30.6%

26.9%

27.2%

22.8%

20.2%

20.5%

13.2%

14.7%

20.0%

21.1%

20.6%

9.1%

10.4%

10.0%

14.1%

27.9%

0.6%

0.7%

0.7%

0.4%

0.5%

Uniunea Europeana si unele dintre
tarile membre profita economic de

Romania

Este mai bine in Uniunea Europeana
decat in afara ei

Multe dintre politicile Uniunea
Europeana nu sunt potrivite pentru

Romania

Uniunea Europeana impune prea
multe reguli Romaniei

B)Am mai multa incredere in Uniunea
Europeana decat in statul roman

Total de acord Mai degraba de acord Mai degraba nu sunt de acord Dezacord total NS/NR



22. In ultima vreme a crescut foarte mult pretul energiei electrice. Din ce cauza credeti ca se intampla acest 
lucru?

% din totalul populatiei 

47.7%

28.0%

23.9%

0.5%

 Este in primul rand vina celor care
conduc Romania

Pretul energiei electrice are legatura mai 
degraba cu deciziile si politicile UE 

(„green deal”) decat cu razboiul

  Din cauza razboiului din Ucraina

 NS/NR



23. Câtă încredere aveți în următorii lideri internaționali?

% din totalul populatiei 

11.0%

7.8%

4.5%

4.3%

2.8%

2.0%

1.3%

1.0%

29.3%

20.2%

20.0%

25.9%

13.1%

7.6%

8.8%

4.3%

29.0%

28.8%

29.0%

33.0%

35.2%

31.8%

35.9%

23.1%

29.2%

42.3%

45.0%

34.4%

40.1%

56.5%

47.2%

69.7%

0.8%

0.7%

1.4%

2.3%

8.5%

1.8%

6.1%

1.8%

0.8%

0.3%

0.2%

0.2%

0.4%

0.3%

0.8%

0.1%

Regele Charles al III-lea/Printul
Charles

Volodimir Zelenski

Joe Biden

Emmanuel Macron

Olaf Scholz

Viktor Orban

Xi Jinping

Vladimir Putin

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu am auzit de el NS/NR



24. Ce ati face daca tara noastra ar fi atacata?

% din totalul populatiei 

36.3%

33.2%

29.1%

1.5%

  As participa, cum pot, la apararea tarii

  As astepta sa vad cum decurg lucrurile

  As incerca sa plec din tara sau sa ma
ascund cu familia intr-un loc sigur

  NS/NR



25. Ne puteti spune de ce? Alegeti motivul pe care il considerati cel mai potrivit!:

% din celor care au spus ca nu o sa participe la apararea tarii

23.6%

22.6%

32.3%

18.1%

2.4%

1.0%

  Am obligatii in primul rand fata de
familie, nu fata de tara

  Nu merg la razboi ca sa apar averile
coruptilor si ale smecherilor care fug din

tara

  E normal sa mearga la razboi militarii,
nu oamenii obisnuiti

  Nu avem ce apara, Romania este in
mainile strainilor oricum

  Alt motiv

  NS/NR



27. Considerati ca lucrurile in Romania se indreapta intr-o directie buna?

% din totalul populatiei 

12.9%

87.1%

Da

Nu



Analiză socio-demografică



66.2%

5.6%

17.7%

8.2%

2.3%

69.8%

4.1%

14.9%

7.9%

3.3%

din cauza Rusiei

din cauza Ucrainei

din cauza SUA

din cauza Uniunii Europene

NS/NR

Masculin Feminin

Analiza socio-demografica – Sexul

De ce credeți că este așa de greu să se ajungă la pace în Ucraina?
% din totalul populatiei



29.1%

69.5%

1.4%

27.3%

71.5%

1.2%

Ucraina ar trebui ajutata pana o
sa castige razboiul si pana cand
Rusia se va retrage din Ucraina

Trebuie oprit urgent razboiul,
chiar daca asta ar insemna sa

cedeze si Ucraina ceva

 NS/NR
Masculin Feminin

Analiza socio-demografica – Sexul

Cum credeti ca ar trebui sa se opreasca razboiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



64.8%

30.0%

24.4%

32.9%

5.2%

0.5%

71.9%

25.2%

15.6%

32.6%

5.9%

0.0%

69.9%

25.8%

14.8%

37.7%

6.8%

0.0%

72.2%

18.2%

11.8%

30.7%

7.2%

0.0%

  De la televizor

Din ziare si siteuri românești

Din ziare și siteuri internaționale

De pe rețelele sociale (Facebook, 
Instagram, Twitter etc)

  Nu prea mă interesează subiectul

NS/NR

Urban mare

Urban mediu

Urban mic

Rural

Analiza socio-demografica – Mediul de provenienta

Dvs. de unde vă informați despre războiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



27.7%

26.3%

46.0%

0.0%

43.0%

23.0%

33.3%

0.7%

35.6%

27.1%

36.4%

0.8%

27.3%

23.5%

48.7%

0.5%

 Exista acest pericol

 Exista, dar este putin probabil sa se
intample

 Nu cred ca dispare Uniunea
Europeana intr-un viitor apropiat

 NS/NR

Urban mare

Urban mediu

Urban mic

Rural

Analiza socio-demografica – Mediul de provenienta

Credeți că există pericolul ca Uniunea Europeană să dispară într-un viitor apropiat? 
% din totalul populatiei



31.0%

28.6%

40.4%

0.0%

26.7%

27.4%

45.9%

0.0%

23.3%

28.8%

47.9%

0.0%

19.7%

27.3%

51.8%

1.2%

 Din cauza razboiului din Ucraina

Pretul energiei electrice are 
legatura mai degraba cu deciziile si 
politicile UE („green deal”) decat cu 

razboiul

Este in primul rand vina celor care
conduc Romania

NS/NR

Urban mare

Urban mediu

Urban mic

Rural

Analiza socio-demografica – Mediul de provenienta

În ultima vreme a crescut foarte mult prețul energiei electrice. Din ce cauză credeți că se întâmplă acest lucru? 
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Regiunea

52.5%

4.1%

18.0%

24.6%

0.8%

54.0%

3.0%

15.2%

26.0%

1.8%

47.8%

4.0%

19.9%

24.4%

4.0%

51.0%

3.2%

14.3%

28.3%

3.2%

Rusia

Ucraina

SUA si UE

mai mult Rusia, dar si Ucraina
are o parte din vina

NS/NR

Bucuresti (B+IF)

Dobrogea + Muntenia + Oltenia

Moldova

Transilvania + Banat + Crisana-
Maramures

Din punctul dumneavoastră de vedere, cine este de vină pentru situația de astăzi din Ucraina:
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Regiunea

49.2%

13.1%

26.2%

9.8%

0.8%

45.1%

13.1%

26.0%

14.9%

1.8%

40.8%

14.9%

22.9%

17.4%

4.0%

46.4%

14.0%

21.6%

14.9%

3.2%

Sunt în general corecte

Sunt incorecte și favorizează 
Rusia

Sunt incorecte și favorizează 
Ucraina

Nu urmăresc evenimentele din
Ucraina

NS/NR

Bucuresti (B+IF)

Dobrogea + Muntenia + Oltenia

Moldova

Transilvania + Banat + Crisana-
Maramures

Ce credeți despre informațiile care circulă astăzi la noi în țară despre războiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Regiunea

62.3%

7.4%

22.1%

5.7%

2.5%

68.7%

6.6%

15.8%

7.2%

1.8%

61.7%

4.5%

19.4%

10.4%

4.0%

73.2%

2.3%

12.8%

8.5%

3.2%

din cauza Rusiei

din cauza Ucrainei

din cauza SUA

din cauza Uniunii Europene

NS/NR

Bucuresti (B+IF)

Dobrogea + Muntenia + Oltenia

Moldova

Transilvania + Banat + Crisana-
Maramures

De ce credeti ca este asa de greu sa se ajunga la pace in Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Regiunea

30.3%

68.0%

1.6%

26.6%

72.2%

1.2%

29.4%

69.2%

1.5%

28.3%

70.6%

1.2%

 Ucraina ar trebui ajutata pana o
sa castige razboiul si pana cand
Rusia se va retrage din Ucraina

 Trebuie oprit urgent razboiul,
chiar daca asta ar insemna sa

cedeze si Ucraina ceva

 NS/NR

Bucuresti (B+IF)

Dobrogea + Muntenia + Oltenia

Moldova

Transilvania + Banat + Crisana-
Maramures

Cum credeti ca ar trebui sa se opreasca razboiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Regiunea

32.8%

26.2%

39.3%

1.6%

35.8%

34.6%

28.1%

1.5%

33.8%

37.8%

27.4%

1.0%

39.4%

31.5%

27.4%

1.7%

 As participa, cum pot, la
apararea tarii

 As astepta sa vad cum decurg
lucrurile

 As incerca sa plec din tara sau
sa ma ascund cu familia intr-un

loc sigur

 NS/NR

Bucuresti (B+IF)

Dobrogea + Muntenia + Oltenia

Moldova

Transilvania + Banat + Crisana-
Maramures

Ce ati face daca tara noastra ar fi atacata?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Educatia

63.5%

1.2%

10.6%

16.5%

8.2%

50.7%

3.6%

15.8%

27.3%

2.5%

49.8%

3.6%

18.4%

26.9%

1.3%

Rusia

Ucraina

SUA si UE

mai mult Rusia, dar si Ucraina
are o parte din vina

NS/NR

scoala generala

liceu sau scoala profesionala

facultate sau studii postuniversitare

Din punctul dumneavoastră de vedere, cine este de vină pentru situația de astăzi din Ucraina:
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Educatia

87.1%

16.5%

5.9%

25.9%

3.5%

0.0%

71.0%

19.6%

11.4%

33.4%

7.6%

0.0%

63.4%

33.0%

26.9%

34.3%

5.2%

0.3%

De la televizor

Din ziare si siteuri românești

Din ziare și siteuri internaționale

De pe rețelele sociale (Facebook, 
Instagram, Twitter etc)

Nu prea mă interesează
subiectul

NS/NR

scoala generala

liceu sau scoala profesionala

facultate sau studii postuniversitare

Dvs. de unde vă informați despre războiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Educatia

41.2%

11.8%

20.0%

16.5%

10.6%

44.5%

15.2%

22.1%

16.6%

1.6%

47.6%

11.7%

28.5%

10.7%

1.6%

Sunt în general corecte

Sunt incorecte și favorizează 
Rusia

Sunt incorecte și favorizează 
Ucraina

Nu urmăresc evenimentele din
Ucraina

NS/NR

scoala generala

liceu sau scoala profesionala

facultate sau studii postuniversitare

Ce credeți despre informațiile care circulă astăzi la noi în țară despre războiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Educatia

22.4%

75.3%

2.4%

25.9%

73.1%

1.0%

34.3%

64.1%

1.6%

 Ucraina ar trebui ajutata pana o
sa castige razboiul si pana cand
Rusia se va retrage din Ucraina

 Trebuie oprit urgent razboiul,
chiar daca asta ar insemna sa

cedeze si Ucraina ceva

 NS/NR

scoala generala

liceu sau scoala profesionala

facultate sau studii postuniversitare

Cum credeți că ar trebui să se oprească războiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Educatia

29.4%

48.2%

21.2%

1.2%

36.4%

34.1%

27.8%

1.6%

37.9%

27.2%

33.7%

1.3%

 As participa, cum pot, la
apararea tarii

 As astepta sa vad cum decurg
lucrurile

 As incerca sa plec din tara sau
sa ma ascund cu familia intr-un

loc sigur

 NS/NR

scoala generala

liceu sau scoala profesionala

facultate sau studii postuniversitare

Ce ați face dacă țara noastră ar fi atacată?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Varsta

50.5%

5.5%

8.8%

33.0%

2.2%

58.6%

1.3%

12.5%

24.3%

3.3%

48.1%

5.5%

16.6%

27.1%

2.8%

49.2%

3.1%

18.1%

28.5%

1.0%

47.0%

4.0%

20.1%

24.8%

4.0%

54.9%

2.1%

17.0%

23.4%

2.6%

Rusia

Ucraina

SUA si UE

mai mult Rusia, dar si Ucraina are
o parte din vina

NS/NR

18-24 25-34 35-44

45-54 55-64 65+

Din punctul dumneavoastră de vedere, cine este de vină pentru situația de astăzi din Ucraina:
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Varsta

36.3%

12.1%

8.8%

64.8%

14.3%

0.0%

55.3%

19.7%

18.4%

43.4%

8.6%

0.7%

68.5%

32.0%

22.1%

39.2%

3.3%

0.0%

73.6%

25.4%

16.1%

32.6%

8.3%

0.0%

78.5%

22.8%

12.1%

19.5%

3.4%

0.0%

85.5%

22.6%

13.6%

18.3%

5.1%

0.0%

De la televizor

Din ziare si siteuri românești

Din ziare și siteuri internaționale

De pe rețelele sociale (Facebook, 
Instagram, Twitter etc)

Nu prea mă interesează subiectul

NS/NR

18-24 25-34 35-44

45-54 55-64 65+

Dvs. de unde vă informați despre războiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Varsta

45.1%

9.9%

19.8%

25.3%

0.0%

40.8%

15.1%

21.1%

21.7%

1.3%

49.7%

13.8%

23.8%

9.4%

3.3%

43.5%

15.0%

22.3%

18.1%

1.0%

45.6%

16.1%

25.5%

10.7%

2.0%

45.5%

11.9%

27.7%

10.2%

4.7%

Sunt în general corecte

Sunt incorecte și favorizează Rusia

Sunt incorecte și favorizează 
Ucraina

Nu urmăresc evenimentele din
Ucraina

NS/NR

18-24 25-34 35-44

45-54 55-64 65+

Ce credeți despre informațiile care circulă astăzi la noi în țară despre războiul din Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Varsta

74.7%

0.0%

12.1%

9.9%

3.3%

64.5%

5.3%

11.8%

10.5%

7.9%

64.1%

6.6%

18.2%

8.8%

2.2%

65.8%

4.1%

20.2%

8.8%

1.0%

70.5%

5.4%

18.1%

5.4%

0.7%

71.1%

5.1%

14.9%

6.4%

2.6%

din cauza Rusiei

din cauza Ucrainei

din cauza SUA

din cauza Uniunii Europene

NS/NR

18-24 25-34 35-44

45-54 55-64 65+

De ce credeti ca este asa de greu sa se ajunga la pace in Ucraina?
% din totalul populatiei



Analiza socio-demografica – Varsta

30.8%

25.3%

44.0%

0.0%

26.3%

28.3%

45.4%

0.0%

23.8%

23.8%

51.9%

0.6%

24.4%

32.1%

43.0%

0.5%

23.5%

30.9%

45.6%

0.0%

19.6%

26.8%

52.3%

1.3%

 Din cauza razboiului din Ucraina

Pretul energiei electrice are 
legatura mai degraba cu deciziile si 
politicile UE („green deal”) decat 

cu razboiul

Este in primul rand vina celor care
conduc Romania

NS/NR

18-24 25-34 35-44

45-54 55-64 65+

În ultima vreme a crescut foarte mult prețul energiei electrice. Din ce cauză credeți că se întâmplă acest lucru? 
% din totalul populatiei


